

= Geschichte der Wolgadeutschen =

Неофициальный сайт поволжских немцев
<http://www.wolgadeutsche.net/>

Сведения об экономическом состоянии области немцев Поволжья после голода 1920-го года и сильного неурожая в 1920-1922 годах и ходатайство Немецкого представительства при народном комиссариате по делам национальностей о признании Области немцев Поволжья остро нуждающейся. Ноябрь 1922 г.

Публикация данного документа осуществлена в рамках развития интернет-проекта «Geschichte der Wolgadeutschen» (История немцев Поволжья) и не преследует никакой коммерческой выгоды. Любое коммерческое и иное использование документа, кроме предварительного ознакомления, запрещено.

Оригинал документа хранится в Государственном Архиве Российской Федерации (ГАРФ, ф. 1318, оп. 15, д. 43, л. 25-27).

Не удаляйте эту страницу. Она содержит наши атрибуты и позволит пользователям узнать о нашем проекте.

Р. С. Ф. С. Р.
родный Комиссариат

→ по ←
ЕЛАМ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.

ищков Представительство.

1. июль 1922.

№ 4647
Москва, Трубниковский 12.

9
12

После сильного недорода и свирепствовавшего в Области голода 20-го года и не менее неблагополучных по урожаю 21-го и 22-го года, сельское хозяйство Области Немцев Поволжья, а в связи с этим и ее все экономическое состояние настолько расшаталось, что сама Область своими только средствами справиться не может, она все еще нуждается в помощи Центра. Обкомпомгол и все отделы Обисполкома за эти 1½ года голода неустанно работали на помощь населению. Была помощь Центра и иностранных организаций.

В урожайные губернии эвакуировано Нарбом 3.660 детей, отделом Труда было отправлено с 1-VII - 21 г. по 1-III-22 года - 2.321 рабоч. и 1.047 чел. семей; Военная организация содержала детдом на 100 челов.; с октября 1921 года по 1-ое сентября 1922 года работали иностранные организации: АРА и МСИД.

Центром отпущенено было на общественные работы лишь 2.675 пуд. продовольствия; от Межрабпортомгола - 500 пуд., причем с этой организацией сначала получила некоторая недоговоренность, непонятность, за что поплатилась Область, когда ей были представлены счета на предмет компенсации. Уплата Межрабпорту отняла у Области мануфактурный фонд, необходимый Текстильной промышленности.

И все таки несмотря на всю эту помощь, надо признать, что не только последствия голода, но и сам голод далеко не ликвидирован, далеко еще до приблизительно восстановления нормальной экономической жизни.

Ряд цифр предлагаемых здесь говорит сильнее слов.

Численность населения - 527.876 душ.

Количество безработных до	1.800	чел.
" инвалидов "	2.000	"
" беспризорных		
детей	1.250	"

УРОЖАЙ 1922 года.

ОВЩАЯ ПОСЕВНАЯ ПЛОЩАДЬ - 425.322 дес.

Средний урожай

Из них под рожью	131.724	дес.	16,5
" " пшениц.	144.283	"	10
" " овсом	3.828	"	10
" " ячменем	11.262	"	12
" " подсолн.	47.167	"	10
" " просом	86.700	"	4
" " картоф.	5.337	"	130

Валовой урожай - 4.843.322 пуд. [в ржаных единицах.]

см | дальше

26
5

СРЕДНИЙ УРОЖАЙНОСТЬ ПО КАНТОННО.

I. Марксистадтский	12 пуд. с лес.
2. Красно-Ярский	8 " "
3. Тонкушуринский	6 " "
4. Федоровский	7 " "
5. Красно-Кутский	6 " "
6. Палласовский	6 " "
7. Старополтавский	7 " "
8. Ровненский	6 " "
9. Вольский	6 " "
10. Покровский	14 " "
II. Медведицкий.	25 " "
12. Каменский	22 " "
13. Голос-Карамышевский	20 " "
14. Золотовский	18 " "

163:4 = 11,65 пудов в среднем.

Потребность населения: 627.876 душ х 13 [норма] = 6.662.388 пуд.

" скота: 60.364 гол. х 12 [норма] = 964.368 "

Семенная потребность по прошлому году 1.727.744 "

Продналог 1.100.000 "

10.654.500 пуд.

Таким образом при указанном выше валовом урожае в 4.843.322 пуд. Области недостает 5.811.178 пуд.

Неурожай кормов отразился на скоте и без того уже находящимся в самом печальном состоянии.

Количество рабочего скота - лошадей против 1917 г. сократилось почти в 3 раза:

Количество	1917 г.	1922 г.
Рабочих лошадей	105.439 гол.	46.450 гол.
Быков и рогатого скота	84.479 "	64.345 "
Овец, коз	334.514 "	60.726 "
Свиней	182.844 "	7.828 "

В среднем на хозяйство приходится - 0,84 гол.

см| дальше

T

НАГРУЗКА НА ЕДИНИЦУ РАБОЧЕГО СКОТА.

В Области имеется:

46.250 рабоч. лошадей
5.669 " верблюдов

51,919 рабочих единиц.

Количество десятин:

ПАХОТНОЙ земли 1.349.482 десятины,

что при 3-хпольной системе
составляет 1.349.482 : 3 = 449.820 десятин

или = 9 десятинам на единицу рабоч. скота.

Принимая во внимание почвенные условия в Области [земля тяжелая, пашут на 3-х лошадях], необходимо констатировать, что имеющимися в области рабочим скотом безусловно невозможно обработать площадь пахотной земли.

ЦКПоследгол ассигновал на ПОКУПКУ ЛОШАДЕЙ 450 миллиардов рублей, на таковую сумму куплено 900 лошадей.

Кроме того получено от военного ведомства 50 лошадей,

из которых 9 пало по дороге, а остальные изнурены и к работе непригодны.

Разрушенность хозяйств определена свыше 80%.

Сельско-хозяйственн. инвентарь целиком почти вывезен за пределы Области.

Подворный денежный налог выражится в 2-х пудах с каждого двора.

ПРЕДСТАВЛЯЯ ВЫШЕ УПРЧИСЛЕННЫЕ СВЕДЕНИЯ, С ДОСТАТОЧНОЙ ЯРКОСТЬЮ ОБРИСОВЫВАЮЩИЕ КРАИНЕ ТЯЖЕЛОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ОБЛАСТИ НЕМЦЕВ ПОВОЛЖЬЯ, ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ОБЛАСТИ ПРИ НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ПО ДЕЛАМ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ПРОСИТ ПРЕЗИДИУМ ЦКПОСЛЕДГОЛ:

ПРИЗНАТЬ ОБЛАСТЬ НЕМЦЕВ ПОВОЛЖЬЯ ОСТРО НУЖДАЮЩЕЙСЯ СО ВСЕМИ ВЫТЕКАЮЩИМИ ОТСЮДА ПОСЛЕДСТВИЯМИ.

Немецкое представительство:
Зам. Представителя Гартман

Секретарь Представительства:
Блюмберг